# 派江町载

星期二 2021年8月

👛 佛山传媒集团主办 🌈 珠江时报社出版 国内统一连续出版物号 CN 44-0167 第6234期

### 坚决反对将新冠病毒溯源问题政治化

100多个国家和地区300多个政 党、社会组织和智库向世界卫生组 织秘书处提交《联合声明》,强调面 对新冠病毒对人类生命安全和健康 的严重威胁,国际社会需要加强抗 疫合作,呼吁世卫组织客观公正地 开展全球新冠病毒溯源研究,坚决 反对将溯源问题政治化。

《联合声明》指出,病毒溯源是 世界各国的共同义务,世卫组织秘

书处单方面提出的第二阶段溯源工 作计划不符合世卫大会决议要求, 未同成员国充分协商,也未全面反 映全球溯源研究最新成果,不利于 指导全球溯源合作继续深入推进。 呼吁世卫组织秘书处同成员国开展 合作,充分考虑不断出现的新的科 学证据,充分采纳中国-世卫组织 新冠病毒溯源联合研究报告的相关

《联合声明》表示,坚决反对

各种政治化、标签化、污名化的企 图,反对政治因素和政治操弄干 扰研究进程和国际抗疫合作。

《联合声明》赞赏包括中国在 内的一些国家为全球特别是发展 中国家积极提供疫苗,为全球抗 疫合作作出重要贡献。呼吁有能 力国家避免限制出口或超量囤 积,坚决反对"疫苗民族主义",弥 补全球"免疫鸿沟",筑牢国际防

两部委:

师牛健康状况达到

防疫要求方能返校

委近日通知要求,各地和学校要加

强师生员工健康管理,做好中小学

晨午检、全学段因病缺勤、缺课登记

和病因追踪,师生健康状况达到学

日发布的《关于进一步加强新冠肺

炎疫情防控常态化下学校卫生管理

工作的通知》,各地和学校要深刻认

识疫情防控工作的艰巨性和长期

性,切实增强防控意识,坚决杜绝松

疫情防控常态化下人物同防、多病

共防意识,强化教室、卫生间、食堂、

宿舍等重点场所环境监测、通风换

气和消杀工作;要主动联系社区及

交通、公安、城管、市场监管等相关

部门,保障校园周边卫生安全,加强

体育课和课外锻炼,着力保障学生

每天校内、校外各1个小时体育活

动时间。没有体育课的当天,学校

要在课后组织学生进行集体体育锻

炼并将其列入教学计划。

通知明确,各地和学校要强化

校内环境卫生整治。

通知要求,各地和学校要增强

据教育部、国家卫生健康委近

校防疫要求时方能返校。

据新华社电 记者8月2日从 教育部获悉,教育部、国家卫生健康

# 南海多镇街试行暑期托管服务

桂城、狮山、大沥、里水各有一所学校成为试点



我为群众办实事 珠江时报讯(记者/罗炽娴)

学党史 悟思想 办实事 开新局

双职工父母暑期无精力带娃,是 当前许多年轻家庭"急难愁盼" 的问题。昨日起,南海多镇街开 展小学生暑期托管服务试点,广 受社会关注的"官方带娃"模式 开始落地试验。

目前,南海在桂城、狮山、 大沥、里水各挑选了一所学校 开展试点,招生范围基本面向 镇内各小学在校生。昨日上午 8时,记者来到桂城街道试点学 校——灯湖第六小学,只见进 校时,有穿着统一工作服的老 师引导家长学生填写信息,并 领取接送牌,家长、学生各持一 卡,凭卡接送。该校目前开设 了6个托管班,有180多名学 生参加,他们将在这里度过10 天,除了晨读、自主学习等基础 托管内容,还有篮球、绘画、音 乐、佛山历史文化遗产等课程

等着他们体验。

灯湖第六小学学生梁冠健 即将升上三年级,他的上一个暑 假是在校外培训机构度过的,学 习语数英提高课程。在今年的 校内托管班里,他的"任务"明显 少了很多,"我带了语文数学作 业来做,这里有老师辅导,很快 能做完。我挺喜欢体育的,看了 课表有各种类型的体育课,很期

暑托班不得组织学生集体 补课、讲授新课,也不得引进学 科类校外培训机构参与,这一点 在南海区教育局统筹开展试点 工作时被明确提出。"官方带娃" 模式的开启,是一项为学子暑期 生活"提质"、家长"减负"的有益

"孩子暑假在家里,我们除 了担忧没人带,也担心他滥用手 机。送来学校托管,周围的环境 能够更好地纠正孩子的不良习 惯。"桂江小学学生家长伍贞美 道出送孩子上暑托班的心声,她 表示,身边有这种诉求的家长不 少。记者了解到,大沥公布暑期 托管服务试点的招生信息一出, 短短两天便已报满,后续仍有不



■在桂城灯湖六小试点,学生们积极参与托管课程活动。

少家长致电想为孩子报名。

孩子在校托管期间,服务机 构是否具备相关资质,也是家长 们关心的问题。作为试点学校 合作机构之一,"课袋管家"驻校 负责人吴秀环介绍:"机构有多 年开展课后托管服务的经验,形 成300多门素质课程菜单和师

资簿。本次暑托班,我们与学校 合作,结合校内外师资力量参与

南海区教育局相关负责人 介绍,关于托管班队伍构成,南 海鼓励退休教职工、家长义工和 大学生志愿者参与,不得强制教 师参与。为试点学校提供午餐

服务的供餐单位必须持有食品 经营许可证,并确认供餐的可承



整治不良粉丝文化 取得阶段性成效 据新华社电 近期,相关主管部 门整治不良粉丝文化工作取得阶段

中央网信办持续加大监管力 度,深入开展专项整治,督促网站平 台调整产品导向和功能设计,进一 步健全内部管理制度,规范和引导

中央网信办深入清理涉粉丝群 体违法违规和不良信息,结合正在 开展的"清朗·'饭圈'乱象整治"专 项行动整治不良粉丝文化乱象,目 前已累计清理负面有害信息15万 余条, 处置违规账号4000余个, 关 闭问题群组1300余个,解散不良 话题814个,拦截下架涉嫌集资引

粉丝群体理性追星。

流的小程序39款。 此外,针对粉丝群体聚集的社 区、群组等环节,中央网信办督促网 站平台进一步优化产品功能,升级 管理策略,逐步压缩粉丝群体非理 性追星空间,通过取消诱导粉丝应 援打榜的产品功能、优化榜单规则、 完善粉丝群圈管理、限制未成年人 非理性追星活动等方式,强化榜单、 群圈等重点环节管理。

据了解,下一步,中央网信办将 进一步总结工作经验,完善制度建 设,通过加强网上涉明星信息规范、 强化账号管理、完善黑产打击机制、 探索建立粉丝引导机制等方式,为 长效整治和规范粉丝文化打下坚实

中国军团一日五金 ●巾帼力士 汪周雨 夺得女子举重87公斤级金牌 佛山奥运健儿 李雯雯 夺得女子举重87公斤以上级金牌 陈清晨摘银 ●空中飞"洋" 在2日的东京奥运会羽毛 刘洋 球女双决赛中,佛山健儿 夺得男子吊环金牌,成功加冕"吊环王" 陈清晨与搭档贾一凡获 得银牌,这是国羽"凡尘" 组合首次登上奥运舞台。 ●惊"鸿"一发 新华社发 张常鸿 夺得射击男子50米步枪三姿冠军并打破世界纪录 ●极速飞车 钟天使/鲍珊菊 夺得场地自行车女子团体竞速赛金牌

广东"众创杯"创业创新大赛之技能工匠争先赛报名截至8月15日

## 赛事宣讲进园区发放参赛"英雄帖"

珠江时报讯(记者/郑慧苗 通讯员/周政杰)广东"众创杯" 创业创新大赛之技能工匠争先 赛即将开启。近日,佛山市人力 资源和社会保障局联合珠江时 报走进佛山孵化基地及企业园 区宣讲,向企业发放大赛"英雄

技能工匠争先赛是一场以 技能人才创业为核心的创业创 新大赛,主要比拼创业思路、产

品规划及路演技巧,从2017年

启动至今,累计有2000多个创 业项目报名参与。

当日,宣讲组来到佛山市创 业孵化示范基地,不少企业代表 聚集到宣讲摊位,就参赛及报名 事项进行咨询。

"不少创业者是第一次参加 技能工匠争先赛,这次宣讲帮助 我们更清楚了解大赛报名事宜 和注意事项。"佛山市创业孵化 示范基地运营中心经理严伟初 表示,该基地已入驻了不少优质

创业项目,为提升项目竞争力, 基地开展商业计划书撰写、路演 技巧等培训,并邀请名师一对一 辅导,"希望各参赛选手可以通 过这次大赛汲取专业建议,打磨 商业模式。"

宣讲组介绍,大赛报名截止 时间为8月15日,目前已进入 倒计时阶段。大赛分为广东技 工主赛道和粤菜师傅专项赛、南 粤家政专项赛,各设有金奖、银 奖、铜奖、优胜奖和创业伯乐奖,

共有211万元奖金、39万元落 地资助。其中,企业组最高可获 得20万元的省级优秀创业项目 资助,团队组最高可拿到10万 元资助,2年内在广东落地注册 的,还可再申请10万元第二阶 段资助。

此外,大赛要求,粤菜师傅 专项赛参赛人员应结合粤菜烹 饪餐饮行业的标准及规范,围绕 菜品、面点、饮品制作,烹调设备 研发,技术服务提升,餐饮模式

创新等内容报送创业项目。南 粤家政专项赛参赛创业项目应 结合母婴服务、居家服务、养老 服务、医疗护理服务四大方面, 向创新服务产品、提供解决方 案、开发培训课程、研发信息系 统等方向开展。



#### 广佛书画名家力作 8月11日前免费观赏

A02

一二三产融合发展 乡村产业振兴正当时